

说是要全球海选 人选竟近在眼前

邵佳一正式成为中国男足主教练



7月18日，青岛西海岸队主教练邵佳一在场边指挥。(资料片) 新华社发

记者 尹成君 报道

11月5日，空缺了近半年的中国男足帅位终于有了新的主人，他就是邵佳一，这名只有45岁的少帅将带领国足备战2027年亚洲杯。

中国足协当天下午发布的公告：中国足协于2025年9月5日发布中国国家男子足球队主教练公开选聘公告，有多名符合报名条件和要求的中方、外籍教练候选人进入初选环节。随后，由中外资深足球专家组成的选聘专家组严格按照选聘标准和程序对候选人进行了初选、线上面试，就候选人执教履历、比赛理念、训练比赛指导和管理方法、沟通交流能力、岗位适配性等方面展开充分评议，并提出推荐人选。中国足球协会综合考虑以往国家队主教练选聘经验和教训、中国男子足球现状与水平、国家队长远建设与发展、教练员素质与执教能力、专家组意见等因素，经慎重研究，决定聘任邵佳

一为中国国家男子足球队主教练。

邵佳一对国字号球队并不陌生，他在退役后曾经执教过U18和U19两支青年梯队，也曾在国足一线队担任过中方助理教练和领队，因此，他在走马上任后也将迅速融入到新的工作当中。

接下来，对于邵佳一而言最重要的任务就是制定备战2027年亚洲杯的方案，并选拔符合自己战术理念的国脚。他是一名喜欢重用年轻人的教练，相信在他的队伍中，会有更多的青年才俊涌现出来。

随着邵佳一的入主，一些优秀的年轻球员也将进入到他的视野当中，而恰逢此时，中国U22队以及U18队都将在11月中旬的国际比赛日进行一系列的热身赛，U22国足将在成都进行熊猫杯的比赛，其目的是为明年的U23亚洲杯和亚运会做准备，U18国足则将在久尔杰维奇的带领下开展集训并进行封闭式教学赛，对手是来访的吉尔吉斯斯坦队。

时不我待，相信邵佳一到任后的第一项工作，就是动身去观看这两支青年梯队的热身赛，其中熊猫杯邀请了越南队、韩国队和乌兹别克斯坦队参赛，含金量颇高。为此，U22国足主教练安东尼奥也征召了几乎所有国内

22岁以下最优秀的球员参赛，包括多名目前正在征战全运会的U20小将。

这其中，就有来自山东的三名球员，分别是彭晓、依木兰以及陈泽仕。根据赛程安排，全运会U20男足的全部比赛将在11月12日晚结束，熊猫杯的首轮较量也是在11月12日晚进行，由中国队对阵越南队。假如山东U20队杀进全运会决赛，那么彭晓他们肯定无法参加熊猫杯首轮比赛，不过此后的两轮比赛，面对实力更强的韩国队与乌兹别克斯坦队，中国U22队可以凑齐全部球员参赛。

虽然熊猫杯是一项热身赛，但是随着国足主帅邵佳一的上任，这项比赛也将被赋予更多的内涵，可以毫不夸张地说，这支U22国足的全班人马，也将是4年后国足参加世界杯亚洲区预选赛的主力，因此，在这个关键时刻，彭晓等山东球员以及王钰栋、蒯纪闻、刘诚宇等青年才俊更应该好好表现自己的能力，给新帅邵佳一留下更加出色的印象。

主帅选定，战鼓再度敲响，中国男足从教练到球员的年轻化已然成为大势所趋，希望这个11月，能够成为中国足球值得铭记的时刻，让冲击2030年世界杯的火苗，在此时此刻就燃烧起来。

全运会篮球男子成年组小组赛，山东今晚迎战浙江队 老熟人狭路相逢 想争胜莫念旧情

记者 冯子涵 报道

第十五届全国运动会篮球男子成年组小组赛，正如火如荼地进行中。11月6日晚，山东队将迎来小组第二个对手浙江队。在首战不敌实力强劲的东道主广东队后，山东队必须要全力拼下浙江，才能掌握出线的主动权。

本届全运会篮球男子成年组比赛汇聚了14支顶尖队伍，共分为三个小组，根据赛制，三个小组进行单循环赛事，每组前两名和两个成绩最好的第三名进入八强，然后进行淘汰赛。

山东与广东、浙江、江苏同在一组，赛前这个小组被称作“死亡之组”。这个小组云集了众多球星，

除了陶汉林、王岚嵚、李祥波领衔的山东队外；胡明轩、徐杰、赵睿、贺希宁、沈梓捷等多名国手级球员为广东队出战；浙江队拥有吴前、王奕博、朱俊龙、程帅澎，以及本赛季在西甲联赛效力的余嘉豪；江苏队则是蒋浩然、闫实担当主力。

从纸面上看，山东队的“星味”不如浙江队，不过，老将陶汉

林依然保持着极佳的状态，在对阵广东队的比赛中，他砍下22分12篮板的两双数据。他在内线的统治力，是球队获胜的底气。

浙江队的主教练丁伟，是山东球迷的老熟人。2022年6月7日，丁伟担任CBA山东高速男篮助理教练，辅佐时任主教练王晗；次年5月15日，他走马上任主帅一职，但

没能带领高速男篮闯进当赛季的季后赛。2024年5月，丁伟离开山东。山东全运队阵中，陶汉林、焦海龙、贾诚、何思雨、张新宇等不少球员，都和丁伟有过师徒之缘，因此，这场比赛也是一场“熟人局”。不过，球场之上不谈情面，为了胜利和出线主动权，双方必然要奉献一场刺刀见红的较量。

编辑：马纯潇 美编：马秀霞 组版：侯波

城市之美

定格在每一个善意的等待

齐鲁晚报 “讲文明树新风”公益广告